



## 中国中医科学院眼科医院启动青少年眼病防治行动

<http://www.firstlight.cn> 2007-07-12

随着暑假的来临，一个以“倡导‘治未病’理念，防治青少年眼病”为宗旨的暑期青少年眼病防治专项行动，2007年7月6日在中国中医科学院眼科医院启动。该院名誉院长、著名中医眼科专家唐由之以及国家中医药管理局、北京市卫生局、北京市中医管理局的有关负责人出席了启动仪式。

据全国学生体质健康调研最新数据表明，我国小学生近视眼发病率为22.78%，中学生为55.22%，高中生为70.34%。青少年眼病中最主要的就是屈光不正，而近视又占了屈光不正患儿的主要部分。在重视青少年视觉发育规律和对近视眼的预测、预防与早期干预综合治疗方面，中医能够发挥独到的作用。特别是以中医体质学说为本，可为患者制订个体化的治疗方案。通过改善患者整体身体素质，达到预防和控制近视发展的目的。眼科医院的中西医结合眼视光学中心，在治疗视疲劳和近视、斜视、弱视等疾病方面别具特色，既发挥了西医手术治疗的的优势，又突出了辨证施治、针灸按摩、耳穴埋豆的中医优势，在儿童眼病的预防和疗效提高方面收到了良好的效果。

该院院长刘成源介绍，举办这次活动，就是要发挥中医药特色优势，满足群众医疗保健需求，为青少年眼病提供更多切实可行的预防和控制途径，提高青少年健康水平。该院于7月6日~9月6日举行的4次义诊，可以免普通挂号费，免费进行裂隙灯、小瞳孔眼底检查，提供中医体质辨识和养生保健指导方案。同时采取一系列便民措施，如设专门人员负责眼视光检查；设专门挂号、取药、交费 and 煎药窗口；为持当日火车、汽车、飞机票的患者优先服务；门诊咨询台、候诊大厅免费发放眼病防治宣传资料；举办4次眼病科普知识讲座，为暑期青少年提供良好的就医环境和高效规范的诊疗服务。

[存档文本](#)